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PREPARATION AUX CONSEILS DE CLASSE

Vous avez choisi d’être délégué de parents au conseil de classe de votre enfant. Afin de vous aider dans ce rôle, nous avons récapitulé quelques éléments et conseils ainsi que quelques documents mis en pièces jointes, qui peuvent être utiles, surtout si c’est la première fois que vous participez à un conseil. Il va sans dire que des adaptations sont toujours possibles selon les idées de chacun et selon les classes.

- Avant le conseil de classe:

Interroger les parents d'élèves sur le fonctionnement du collège ou du Lycée, la scolarité de leur enfant au sein de l'établissement (deux pièces jointes au choix). Faire la synthèse des questions. (Les aspects pédagogiques peuvent être abordés lors du conseil, mais sans faire du conseil un tribunal où les enseignants seraient mis en accusation ; les autres questions peuvent aussi être posées en conseil, mais il faut surtout les remonter aux représentants FCPE qui les exposeront au Proviseur du Lycée ou en CA, pour qu’elles soient traitées à l’échelle de l’établissement.) 
Préparer de quoi prendre des notes, car le déroulement est très rapide:

- des notes sur la classe globalement. Prévoir un cadre pour chaque professeur, ainsi que la vie scolaire.
- des notes sur chaque élève. Cela reste confidentiel et ne peut être transmis qu'oralement aux parents de l'enfant concerné et à leur demande.

Les professeurs se réunissent entre eux quelques minutes avant le conseil. C'est un moment favorable pour échanger avec les délégués élèves, les questions qu'ils comptent aborder.

- Pendant le conseil:

Demander de faire un tour de table afin que chacun se présente si ce n'est pas fait.

Demander également que le délégué élève puisse sortir de la salle du conseil quand son tour arrive si tel est son souhait afin de toujours le considérer dans son rôle de délégué et non d'élève en particulier.

Quand la parole est donnée aux délégués de parents, exposer les questions d'ordre pédagogique. Ces questions ne peuvent pas être d'ordre personnel concernant un professeur nommément (On ne gère pas de cas particulier en conseil de classe).

Prendre des notes sur la vie de classe, les élèves.

Ne pas hésiter à questionner : pourquoi par exemple un élève n'a-t-il pas de "mention" si sa moyenne est satisfaisante? Faire justifier les choix de l'équipe s'ils ne sont pas explicites.

- Après le conseil:

Faire la synthèse écrite du conseil de classe et l'adresser à l'administration : Annie.Le-Coat@ac-rennes.fr pour le lycée LGT et nathalie.lecoz@ac-rennes.fr pour le lycée Pro, avec copie à FCPE Lannion : lannion.fcpe@gmail.com
Répondre à d'éventuelles questions de parents sur la classe, leur enfant.

Envoi en pièces jointes de quelques documents qui servent à la préparation des conseils de classe :

- 
questionnaire aux parents. A vous de choisir le mode d’envoi : papier distribué par vos enfants et/ou par mail (à privilégier)
· Modèle de CR commun FCPE/PEEP

· Listes des élèves de la classe et des adresses mails des parents

· Listes des Profs

· Listes des délégués de parents par niveau


Autre formule de questionnaire : 
Préparation du conseil de classe  
Madame, Monsieur, 

Le conseil de classe du deuxième trimestre pour la classe de XX  aura lieu  le  xx xx 2020 à  xx Hxx
Afin de pouvoir vous représenter efficacement dans les conseils de classe, chaque parent délégué à besoin de connaître vos préoccupations, vos avis, vos souhaits !
C’est pourquoi nous vous demandons de bien vouloir nous adresser vos remarques et questions sur :
-         La classe en général, emploi du temps, charge de travail, ambiance …..
-         Les éventuelles difficultés rencontrées par votre enfant.
-         Et plus généralement la vie au Lycée.
· Soit par retour du questionnaire ou d’un papier libre que votre enfant pourra remettre sous enveloppe cachetée à la vie scolaire, qui nous le transmettra,

· Soit directement par téléphone ou email.
 En restant à votre entière disposition, nous vous adressons, Madame Monsieur, L’expression de nos sentiments dévoués.
 Les délégués de parents.

Nom Prénom (adresse mail ), tél : xx xx  xx xx xx 
